LE MENDIANT

Il y avait une fois un mendiant. C’était le dimanche avant Noël et il était assis sur un banc. Il faisait froid.  Il tenait dans un sac en plastic deux sandwichs qu’il avait reçu ce jour là, trois pommes et un sachet de graines de blé.

Soudain les gens autour de lui commencent à discuter entre eux.

Qu’est-ce qui se passe, demande-t-il à un monsieur devant lui. C’est le Roi qui arrive dit-il. Il passera ici devant. Il est très riche, mais aussi très généreux. Il aime les pauvres.
Finalement se dit le mendiant. Le jour de mon bonheur est arrivé. Finie la misère. Le roi passera ici et je lui demanderai l’aumône. 
Il gardait bien sa place sur le banc en ne permettant à personne de se placer devant lui et il préparait son sac pour pouvoir y mettre les cadeaux que le Roi dans sa bonté lui aurait donnés.

Et voila la grande limousine du Roi s’approchait précédée des policiers en moto

Et oui quelle surprise : lorsque la voiture était à sa hauteur elle s’arrêtait. Le roi descendait et se dirigeait vers lui. 
Le cœur du mendiant battait à 120 à l’heure. Oui le Roi venait vraiment chez lui. Il sentait en lui comme un feu qui le brulait. Car il faut savoir que cela faisait des années qu’il avait attendu ici sur ce banc, dans le froid. Mais maintenant c’est comme si toute sa vie avec toutes ses misères prenait un sens, car le Roi venait chez lui. Le Roi l’aimait vraiment. C’était le plus beau jour de sa vie.
Mais quelle était sa surprise lorsque le roi arriva devant lui et qu’au lieu de lui donner quelque chose, un cadeau, un peu d’argent, rien. Le Roi tendit sa main, comme si c’était lui le mendiant. Le vrai mendiant était confus et fâché. Il n’avait pas envie de lui donner quelque chose. Quelle injustice il se disait : Un Roi qui demande un cadeau à un mendiant. Il cherchait dans son sac ce qu’il pouvait lui donner, il sentait les sandwichs, les trois pommes et le sachet de grains de blé. 

Alors il a compté dix petites graines de blé et il les a mis dans la main du roi. Et ensuite le roi est parti et le mendiant est resté encore plus déçu qu’avant, avec 10 grains de blé en moins. Heureusement qu’il avait encore les sandwichs et les pommes
Mais le soir le mendiant a ouvert son sac. Il a mangé d’abord les sandwichs. Ils étaient déjà un peu vieux, ensuite il a mangé deux pommes et quelle fut sa surprise lorsqu’il a ouvert le sachet de grains de blé. Au milieu des autres grains il a vu des grains qui brillaient

Il en a pris un dans sa main. Il était tout en or. 10 graines de blé en or, exactement le nombre de grains qu’il avait donné au roi.  Alors il a compris et il a pleuré pour ne pas avoir donné au Roi tout ce qu’il possédait.
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