QUE PERSONNE NE PASSE A TES COTES EN VAIN (par Stéphanie)
Il y a quelques mois j’ai fait la connaissance d’une dame que je voyais chaque jour en allant au travail en paroisse. j’ai commencé à la saluer et à bavarde avec elle.
Plus tard la conversation est devenue plus intéressante. Je lui ai demandé si elle travaillait mais elle a dit qu’elle ne pouvait pas travailler à cause de sa santé.
En effet elle souffrait de diabète, d'étourdissement,  de boulimie et de dépression et elle restait à longueur de journées à ne rien faire.  J'ai  commencé alors à m’Intéresser à sa journée, de ce qu’elle faisait les week-ends. Je lui ai parlé aussi de mon travail, de mes activités comme animatrice des enfants.
Un jour je lui ai demandé si elle  aimerait avoir un pot de confiture que J’avais préparé avec les enfants, elle était très contente et touchée de ce petit geste. Quelques jours après elle m’a dit qu’elle est allée  à la messe et qu'elle s'était informée des horaires des messes dans la paroisse.
Je lui ai parlé alors de nos activités à la paroisse et qu'on avait besoin de son aide et  qu’elle pouvait venir si elle était intéressée. Mais elle ne venait pas.
Alors j’ai décidé de suggérer à mon collègue de l'assumer  comme bénévole, ce qu'il a fait. Maintenant elle vient à l’église, même si à cause de ses problèmes de santé elle ne peut pas y aller régulièrement. La dernière fois qu'elle était allée c’était lors des funérailles de sa mère il y a très longtemps. 
Lors de son bénévolat très vite les autres  se sont rendus compte de  ses limites, mas j'ai encouragé mes collègues à lui confier des choses très simples, pour qu'elle se sente valorisée et maintenant d’autres personnes de la paroisse l’appellent  pour lui demander son aide. Dernièrement nous avons fait une campagne de financement et la dame responsable l’a appelée pour aller visiter des sponsors. Elle s’est bien préparée et elle s'est faite toute belle pour accompagner la responsable.
Je pense que c’est positif pour notre communauté paroissiale d’avoir des personnes comme elle. Nous témoignons ainsi de la fraternité entre nous.
