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Thème : Comment être Eglise aujourd’hui
Introduction : 
Luk Hey Noel, qu'est ce que cela t'a fait cette petite vidéo? (Fadi et Khiara)
Noel: Mais oui je pense que cela nous fait plonger tout de suite dans notre thème de la journée: Comment être Eglise
Luk  Et oui mais tu penses que nous allons trouver une réponse aujourd'hui à notre question?
Noel: Je ne sais pas, mais je pense que si nous posions la question à chacun ou chacun d'entre nous, si nous la posions aux personnes en dehors de cette salle. Nous aurions certainement beaucoup de réponses différentes.
Luk Et cela pourrait être un long débat , intéressant aussi et enrichissant, mais comment on va faire aujourd'hui? 
[bookmark: _GoBack]Noel:Commençons par des expériences limitées petites, mais rien n'est petit si c'est animé d'amour, des expériences d'être église, des expériences qui peuvent nous inviter et nous encourager chacunE de nous à faire des expériences chacun de sa façon, selon les dons que Dieu lui a donné, avec nos fragilités aussi, car Dieu utilise souvent nos faiblesses, limitespour nous rendre capable d'être proche des autres et c'est peut-être cela la base plus importante d'être église aujourd'hui.
Le père Loic, lors de la soirée échanges au focolare il y a 3 semaines, disait : Il faut accepter ne pas être des super héros de super champions en continuant à nous dire que le Seigneur n'a besoin que de 5 pains et quelques poissons pour faire des miracles, pour faire l'église et c'est ce que nous voudrions vivre aujourd'hui ici et ce que nous voudrions continuer à vivre lorsque chacun sera dans son milieu de vie.
10h40 Inviter les personnes à venir partager leurs expériences d'être église 
-Stéphanie (Maina) : un geste d’amour qui redonne la joie à l’autre
-Florida : être Eglise dans notre milieu de vie
-Audrey : conversion et engagement dans l’Eglise
- Noel: expérience de la famille
11h00 Tirer des conclusions des expériences vers le titre de la journée:
Luk Alors Noel, est-ce que ces expériences t'ont donné quelques réponses sur comment être église aujourd'hui?

Noel: Oui Luk, les expériences me rappellent la perle dont Chiara parlait : L’Esprit Saint nous revèle que c’est notre frère, notre soeur, comme voie pour arriver à Dieu. Ceux-là même qui, autrefois, pouvaient être considérés comme des obstacles,en les aimant. En les aimant l’un après l’autre, chaque jour, tout au long de la journée. En les aimant avec cet “ artd’aimer ”, qui est divin, car impossible sans l’amour répandu dans nos coeurs par l’Esprit Saint.
Je vois l’engagement personnel et courageux pour vivre l’amour réciproque qui devient contagieux et rend possible la présence de Jesus au milieu et cela me fait penser à la parole solennelle du Christ : <<Vous vous reconnaîtrez vraiment pour mes disciples,me suivant fidèlement, si vous vous aimez les uns les autres>>.

Luk alors Noel que penses-tu comment nous  les Focolari pouvons donner notre contribution

Noel: Oui, Comme le Pape François parlait des focolari en parlant de la culture du NOUS je dirai qu’à partir du moment où des personnes prennent la décision de poser l'amour mutuel à la base de leur vie chrétienne, elles ne cheminent plus l'une à côté de l’autres, mais ensemble. L'amour réciproque les fait passer d'un style de vie chrétienne plutôt individuel à une spiritualité nouvelle: communautaire, collective, trinitaire. Ce style de vie évangélique ne peut être vécu seul, il requiert nécessairement la présence des autres. Il n'y a pas d'amour réciproque, ni de communion fraternelle possible, sans être au moins deux ou plus. 

Luk : oui Noel c'est facile à dire l'amour réciproque et sentir la présence de Jésus au milieu de nous, mais en tout cas pour moi ce n'est pas évident tous les jours.

Noel :Tu as raison Luk C'est vrai que si les autres sont notre joie, notre "paradis" quand la communion est réelle car Dieu est alors parmi nous et chacun est un don pour l'autre, ils sont également notre croix, notre purgatoire quand celle-ci fait défaut.C'est là qu'il nous faut persévérer, supporter, ne pas juger, pardonner, recommencer… exercer en somme toutes ces vertus qui donnent consistance à la charité.

11h05 Introduire la méditation
Nous avons trouvé une méditation de Chiara écrite  en 1970 qui a comme titre: Soyons Eglise,
Certainement la situation de l'Eglise aujourd'hui est très différente mais il nous a semblé pourtant qu'au fond cette courte méditation de Chiara peut nous parler encore aujourd'hui.
Mais pour nous y préparer je reprends deux idées que Chiara abordée dans cette méditation :
-La  sainteté, un mot qui ne fait peut-être pas partie de notre vocabulaire quotidien, même si dans le crédo de l'Eglise catholique nous disons que nous croyons dans l'Eglise une, sainte, catholique. Mais je ne sais pas pour vous mais je crois qu'en prononçant le mot sainteté on se sent souvent  incapable de répondre à un style de sainteté qui exige d'être constamment en Dieu, dans l'amour parfait, dans le contrôle de sa propre vie spirituelle.Justement dans ce breftexte Chiara propose un autre style de sainteté que nous allons découvrir.
-Dans cette méditation Chiara se réfère aussi aux stigmates de Saint François d'Assise. Les stigmates sont les Plaies infligées au Christ lors de sa Passion, spécialement dans les mains, les pieds là également Chiara nous lance un message original aussi à propos de ces stigmates.
Méditation (7min)
