Mise au courant sur la vie des communautés du mouvement en Haïti
Par le comité Haïti pour la région, avec les informations de Wilfrid Joachim
1. Aperçu général :
La communauté du mouvement établie dans les années 80 a beaucoup évolué aujourd’hui sous plusieurs aspects. On en a eu une illustration avec la présentation faite par Wilfrid en avril dernier aux États-Unis

Photo no 1

Du petit groupe, Sr Agnès, maître Blanc, Wilfrid, fr Richard, visité presque chaque année par André Weiss entre autres, plusieurs autres personnes s’y sont jointes.

Photos nos 2, 3 et 4

Une des caractéristiques importantes de la mise en pratique de l’Évangile, l’ADN de la communauté d’Haïti, est le partage concret des biens matériels, l’entraide et la solidarité avec le plus pauvre, le plus faible : enfants et personnes âgées notamment.
En effet, les projets de grande envergure comme l’école ou les logements des personnes les plus vulnérables de la communauté ont commencé par des actions de charité concrète. L’adoption à distance, par ailleurs, a deux piliers celui de contributeurs, plusieurs d’entre nous ici le sont, et celui de la communauté locale pour identifier ceux qui en ont le plus besoin et les accompagner.

Photo no 5

On peut par ailleurs mentionner l’envergure et impact visible dans la communauté sur le plan social et économique. Notamment pour le projet de la coopérative agricole.

Photo no 6

Ces actions sociales :
· Logements (Maison Providence) et caisse de solidarité
· Coopérative (Plantation + bœufs) 
· Éducation (adoption à distance, bourses d’études) et;
· Écoles (Zilma, Ste-Famillle, etc…);

Sont intimement liées à une vie spirituelle nourrie par la mise en pratique de l’évangile et qui en retour suscite encore plus d’actions sociales.


2. Activités sociales/Œuvres de miséricorde par quartier/zone, par les volontaires :

Les membres internes du Mouvement sont vraiment très engagés dans les différentes activités sociales et œuvres de miséricorde dans leurs quartiers/zones/paroisses. Ils animent les groupes de paroles de vie, la formation des jeunes, visitent très souvent les malades, organisent des championnats pour les jeunes, organise une journée de Noêl pour les pauvres, participent à la journée mondiale pour l’environnement, s’impliquent en église, engagements de nouveaux membres au projet de la coopérative agricole, en plus de l’adoption à distance, et des écoles, dont on vient de parler. 

3. [bookmark: __DdeLink__846_1900621934]La Mariapolis annuelle complètement pensée et organisée par nos membres là-bas mais vue avec certains parmi nous qui y vont chaque année, pour bien vivre cet esprit de famille qui nous est caractéristique basé sur l’amour réciproque.

Cette année, elle aura lieu du 08 au 10 Août  2018. 
Montréal et toute notre région contribuera. Des demandes précises ont été faites par l’équipe de préparation réunie le 17 juin dernier quant au thème, participation au jeu, etc.

Ils se préparent à inviter et fort probablement recevoir 496 personnes venant des  38 zones, incluant le Canada, dont 289 jeunes et 13 religieux. 

Du Canada, 4 personnes feront le voyage dont Etienne, André W, Aida, et Dalailah, une Gen2 de Toronto, la petite fille de Leila. 

4. Cette année et afin de rester unis en dehors des rencontres, les membres internes ont décidé de vivre ensemble comme une famille et pour cela, ils se sont, d’une part, divisés en petits groupes de 3 s’engageant à s’appeler régulièrement et à se visiter pour partager leurs expériences (comme ils le disent, être des anges gardiens les uns pour les autres à l’intérieur de ce petit groupe de 3. D’une autre part, de prendre des engagements ensemble dans la vie de la communauté, de l’église, de la famille. 
Une des dernières concrétisations a été une rencontre pour les couples pour dialoguer ensemble et échanger leurs expériences sur les défis et les joies de la vie de famille. Les participants étaient si contents qu’ils ont demandé de répéter ce type de rencontres à tous les mois. 
5. Enfin depuis quelques temps, des liens se bâtissent entre les membres du Mouvement en Haïti, en République Dominicaine, et notre Région et toute la zone de l’Amérique du Nord.

Quelques jeunes de Mont Organisés participent aux événements en République dominicaine. 

Photo no 7

Lors de la dernière rencontre d’une des branches du mouvement de Focolari (les volontaires) aux États-Unis, 3 membres d’Haïti sans même le demander, ont reçu de la providence pour pouvoir participer. 

Photo no 8 et rester dessus
Seul, Wilfrid a pu représenter la communauté d’Haïti, les autres 2 n’ayant pas été acceptés pour leurs visas. D’autres membres n’ont pas pu arriver faute de visa. Cela a été n véritable cadeau pour tous. Wilfrid a pu partager son expérience qui reflète pas mal la vie de la communauté en Haïti et nous avons la joie de vous en partager l’essentiel à la fin de cette présentation. 

Nous sentons vraiment ce grand désir de maintenir un lien, aussi physiquement, avec les membres de différents départements d’Haïti, des pionniers et pionnières de la longue histoire du mouvement en Haïti et des acteurs d’autres nouvelles initiatives, est une des pistes pour encore mieux porter le mouvement vers l’avant.
Nous avons mis sur pied un comité d’Haïti qui travaille en étroite collaboration avec eux pour atteindre ce but. Si vous êtes intéressés à en savoir plus, vous pouvez nous en informer et cela nous fera plaisir de le faire. 
Merci !




Le comité Haïti, à Montréal, pour la Région 
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