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LES SEPT DONS DE L’ESPRIT-SAINT

Avec le sacrement de la confirmation, pour t’aider à vivre l’Evangile, tu recevras en abondance les sept dons de l’Esprit-Saint, que tu avais déjà reçus au moment du baptême .

1) Le don de l’intelligence 

Ce don te fera connaître la pensée de Jésus et te fera lire l’évangile sans que tu aies peur de la vérité et de la force de son message. Quand tu lis, par exemple, «aime ton prochain comme toi-même» tu comprendras que ce «comme» veut dire «comme». Je vous assure que certaines grandes personnes n’ont pas compris cette phrase de Jésus. Elles croient qu’il faut aimer le prochain «presque comme soi-même» ou bien elles ne l’aiment pas du tout. 

2) Le don de la sagesse

Ce don te fera mieux comprendre et accomplir le projet de Dieu sur toi.  Tu comprendras aussi mieux le projet de Dieu sur les autres et tu pourras les aider eux aussi à l’accomplir. Quand tu raconteras ton expérience de vie chrétienne, les autres seront probablement touchés et diront « Que c’est beau ! », car ils sentent que ce n’est pas simplement quelque chose que tu as vécu, mais que c’est Dieu qui agit en toi.

3) Le don de la piété 

Avec ce don tu éprouveras souvent le besoin de prier Dieu ou Jésus pour lui confier tout ce qui te concerne. En outre ce don t’aidera à faire quelque chose qui est très important et que bien des hommes ne savent pas faire : aimer Jésus dans le frère. En effet Jésus a dit : «Tout ce que vous ferez à l’un de ces plus petits qui sont mes frères, c’est à moi que vous l’avez fait» (Mt 25,40), ce qui veut dire qu’il considère comme fait à lui-même ce que tu fais aux autres. Et bien il est possible d’avoir cet amour pour Jésus lui-même, pour Jésus présent dans l’Eucharistie, pour Jésus qui est présent au fond de toi et avoir cet amour pour Jésus dans le frère grâce au don de la piété.
4) Le don de la science 

Ce don t’aidera à ne pas te laisser tromper par les idées du monde, au contraire tu dois les juger dans le regard de Dieu. Grâce à ce don, tu verras, par exemple, comme la création vit elle aussi d’une certaine façon l’Evangile. Je me souviens qu’une fois je me reposais sur un pré en-dessous de deux sapins qui avaient grandi très près l’un de l’autre. En regardant vers le haut j’ai vu que leurs branches s’étaient disposées d’une façon telle que tous les deux prenaient la même quantité de soleil. Pour le dire en deux mots il me semblait qu’ils s’étaient aimés réciproquement comme Jésus commande. On pourrait donner bien d’autres exemples, mais vous les découvrirez par vous-mêmes en vivant l’Evangile. 
5) Le don du conseil 
Tu dois être guidé de l’intérieur pour vivre l’Art d’aimer et aussi pour conseiller les autres. La confirmation renforcera en toi lui le don du conseil. C’est un don extrêmement nécessaire. Si on ne l’a pas ce serait comme si à quelqu’un qui nous demande, par exemple, «Où est la rue de la gare?» on répond: «Va jusqu’au feu et puis tourne à droite», alors que la rue de la gare est autre part. Par exemple, si tu vois pleurer un ami ou une amie et si, après avoir souffert avec lui ou elle, tu lui dis: «Tu te souviens que Jésus a été crucifié et qu’il a crié en croix: «Mon Dieu, non Dieu, pourquoi m’as-tu abandonné ? (cf. Mc 15,34)». Si ton ami ou amie dit: “Oui, je me souviens”, tu auras donné un bon conseil. 

6) Le don de la Crainte de Dieu 

Ce don t’aidera à toujours accomplir la volonté de Dieu, tu ne voudras pas offenser Dieu et pour cela tu feras ton possible pour observer ses commandements. Je connais un garçon qui le soir, quand ses frères veulent voir à la télévision des programmes qui sont réservés aux adultes, se retire dans sa chambre parce qu’il craint d’aller contre la volonté de Dieu. Le comportement de ce garçon démontre qu’il a ce don de l’Esprit qui s’appelle Crainte de Dieu. 

7) Le don de la force

 Enfin le dernier don: c’est le don de la force. Dieu te le donne car tout seul personne de nous n’arriverait à résister aux différents courants qui veulent nous pousser au mal. J’ai entendu parler récemment d’une jeune fille dont un des professeurs était athée, matérialiste, mais elle qui était chrétienne l’aimait concrètement. Elle lui demandait souvent comment allait sa maman qu’elle savait gravement malade. Elle sentait aussi qu’elle devait l’aimer dans la vérité et à un certain moment, comme ce professeur disait dans son cours que seulement les choses matérielles sont vraies, elle s’est levée et elle lui a dit : «Non, monsieur le professeur, moi je ne peux vivre de choses seulement matérielles, je veux aussi les spirituelles, comme l’amour». Le professeur a été touché par la force de cette jeune fille et il lui a dit que le christianisme est vraiment la vérité la plus complète. Cette élève avait eu le courage de dire ce qu’elle pensait, de contredire son professeur au risque de susciter son mécontentement et d’avoir de mauvaises notes. Elle a pu le faire grâce au don de la force. 


(D’après d’une conversation de Chiara Lubich à des adolescents)
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