
PRIERE 

“DIEU T’AIME IMMENSEMENT”
1. Dieu est dans le Tabernacle, il t’attend et t’appelle.
2. Il y tant de chose sur la terre, le plus beau c’est Dieu.
3. Jésus habite au fond de ton âme. Sois digne de Lui.
4. Pense, nous pouvons aimer Dieu avec ce petit cœur. Personne ne peut nous enlever cet amour, même pas le plus terrible bombardement.
5. N’abandonne jamais Jésus qui habite dans ton cœur.
6. Jésus, notre modèle, Il nous enseigne deux choses qui ne sont qu’une : d’être enfant d’un seul Père et être frère l’un pour l’autre.
7. A Jésus, il ne faut pas donner les choses avec un visage triste.Jésus aime celui qui donne avec joie.
8. Dieu t’aime, donne Dieu aux autres avec ton amour.
9. En toi aussi, Le très Haut a gravé un dessin d’amour.
PRIERE
Chaque jour, je me trouve avec mes camarades de classe, les professeurs, les amis…et quelque fois il m’arrive de ne pas être compris, de ne pas me sentir accueilli ou d’être écarté par les autres.
Ensemble: Je t’offre tout cela Jésus, et je te demande de rester toujours a mes cotés et de me donner la force de recommencer.

Quand je parle de Toi avec quelques uns de mes amis, des fois je suis envahi par des doutes ou des incertitudes et je ne sais pas quoi penser ni quoi dire…
Ensemble: Je t’offre tout cela Jésus et je te demande de m’aider à écouter toujours mieux ta voix maintenant que tu viens dans mon cœur.

Quand les douleurs dans le monde nous entourent : les catastrophes naturelles, les guerres, les destructions et la pauvreté. Je voudrais tant faire quelque chose, mais je me retrouve tout seul et je me demande comment faire ?

Ensemble: Jésus, tu connais chaque douleur, car tu l’a vécu sur ta peau, aide-moi à ne pas rester indifférent à tout cela et à consoler les douleurs de ceux qui sont autour de moi.
A la maison, souvent je me sens à l’aise, mais ce n’est pas toujours facile de comprendre vraiment ce que sont en train de vivre  mes frères, mes sœurs et mes parents… de partager la joie et les difficultés, de donner un coup de main….

Ensemble: Jésus, tu as grandi dans une maison et tu as beaucoup aimé tes parents, aide-moi à être un petit champion dans ma famille pour grandir comme Toi dans l’amour vers tout le monde.

Mes livres, les derniers cris de la nouvelle technologie, les films avec des colonnes sonores à peine sortis m’intéressent beaucoup… je voudrais avoir mille yeux pour arriver partout mais je n’y arrive pas : le temps es court, je ne sais pas choisir, je n’arrive pas à comprendre si tous ça me plaît ou me sert vraiment… 
Ensemble: Jésus, aide moi à comprendre ce dont  j’ai vraiment besoin et de l’ utiliser pour regarder plus loin, pour m’ouvrir toujours plus  aux nécessités des autres 

Chaque chose qui m’arrive, tout ce que j’ai reçu peut être un don de ton amour pour moi. Chaque douleur, chaque joie, les succès et les échecs…ce sont tous des expressions de ton amour pour me faire grandir et d’être pleinement moi-même.
Merci Jésus pour la vie que chaque jour Tu nous donne!















