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Het examen

Als je student was en toevallig achter de vragen zou komen van het eindexamen, zou je jezelf als een geluksvogel beschouwen en je grondig voorbereiden op de antwoorden.
Het leven is een proef en aan het eind zal er ook een examen worden afgelegd. Maar de oneindige liefde van God heeft de mensen al gezegd wat de vragen zullen zijn: "Ik had honger en je hebt Me te eten gegeven, Ik had dorst en je hebt Me te drinken gegeven" (vgl. Mt 25, 35).
De werken van barmhartigheid zijn de examenstof. Aan die werken ziet God of we Hem werkelijk hebben liefgehad door Hem te dienen in onze medemens.
Dat is misschien de reden waarom de paus het christelijk leven vaak vereenvoudigt door de nadruk te leggen op de werken van barmhartigheid.
Wij doen de wil van Jezus als we ons eigen leven tot een voortdurend werk van barmhartigheid maken. Dat is in wezen niet zo moeilijk en hoeft niet veel verandering te brengen in wat we al doen. Het gaat erom dat we iedere betrekking met onze naaste op het niveau van het evangelie brengen. Wat onze taak of roeping ook moge zijn, vader of moeder, boer of ambtenaar, kamerlid of staatshoofd, student of arbeider, in de loop van de dag hebben we voortdurend de gelegenheid om direct of indirect hongerigen te eten te geven, onwetenden te onderrichten, lastige mensen te verdragen, twijfelaars raad te geven en te bidden voor levenden en doden.
Deze nieuwe intentie bij alles wat we doen, tegenover wie dan ook, iedere dag van ons leven, zal ons voorbereiden op de eeuwige dag. We zullen schatten verzamelen die de wormen niet kunnen aantasten.
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