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Het is de liefde die telt
Voor een christen is de echte liefde zijn oogmerk. Op de allereerste plaats zal hij weten dat alles pas waarde heeft als het geïnspireerd en geleid wordt door de liefde, en dat de rest niet telt, tenminste niet voor de eindafrekening van het eigen leven.

Juist op dit punt kan een christen zich inzetten en na elke handeling kunnen zeggen: dit is een werk dat blijft. Dat geldt voor zijn dagelijkse arbeid, zijn lezen, het behartigen van zijn zaken, de opvoeding van de kinderen, voor zijn gesprekken, zijn reizen, voor het zich kleden, eten en zelfs slapen, voor alles wat hij doet, hoe klein ook... voor al het onvoorziene dat God elke dag weer van hem vraagt.

En dat geldt ook, en dat is uitermate troostrijk, voor een zieke die niets concreets kan doen en in bed moet blijven of voor onbepaalde tijd rust moet houden om te herstellen.

Dit alleen moet hem voor ogen staan. Want niet het werken of schrijven telt of onze apostolische activitei​ten, maar de liefde die ons leven moet bezielen. Hoe vaak hebben we het al gezegd en hoe vaak zijn we het weer vergeten!

En dat is mogelijk voor iedereen.

Voor God is iedere handeling in zichzelf onbelangrijk. Het is de liefde die telt. Het is de liefde die de wereld vooruitbrengt. Ook als iemand een zending moet vol​brengen, is deze des te vruchtbaarder naarmate ze meer doordesemd is met liefde.

Maar we mogen wel bedenken dat er liefde is en liefde. Wanneer de liefde is uitgezuiverd tot een leven in innige verbondenheid met Christus op het kruis, heeft ze een grotere potentie dan wanneer iemand geeft vanuit de vreugde en de vrede in zijn leven. Maar ook dan kan gegeven worden.

Om bij de tijd te blijven kunnen wij christenen proberen om liefde te leggen in alles wat we doen. En er attent op zijn dat ze ons niet ontbreekt op de momenten dat het leven zich van zijn moeilijke en harde kant laat zien.
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