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Liefde zijn

Er zijn mensen die de dingen doen ‘uit liefde’. Er zijn er ook die bij wat ze doen, liefde willen zijn. Als je iets doet ‘uit liefde’, kan het zijn dat je het heel goed doet. Maar het kan ook zijn dat je iemand een grote dienst meent te bewijzen, bijvoorbeeld een zieke, en dat je hem in feite verveelt met je gepraat, je wijze raad en hulp, in een woord: met een weinig invoelende en vermoeiende liefde. Dat is jammer, want het is allemaal goed bedoeld. Maar de ander moet het maar verdragen.
Dat gebeurt wanneer we geen liefde zijn.
Onze bestemming is als die van de sterren. Als ze hun baan volgen, bestaan ze, als ze hun baan niet volgen, bestaan ze niet. Wij bestaan, wij zijn, wanneer we niet ons eigen leven leven maar dat van God in ons en geen ogenblik ophouden lief te hebben. De liefde doet ons in God zijn, en God is dé Liefde.
Maar de Liefde die God is, is licht. En in dat licht kunnen we zien of de manier waarop we onze medemens benaderen en dienen, in overeenstemming is met het hart van God, of we handelen zoals onze broeder zou wensen en dromen, alsof niet wij bij hem waren maar Jezus.
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