Tristounet et Gaitounet

Chacun des 2 personnages tient 1 extrémité d'une corde. Gaitounet porte aussi une valise pleine de choses colorées et une corde avec de faux noeuds. II rentre sur la scène en tirant Tristounet qui ne veut pas se faire voir.

Gaitounet: Tristounet... la salle est déjà pleine. Faisons notre spectacle! Le plus beau! Tristounet... Allez, viens!

Ce soir c'est fête.

(il pose la valise par terre et cherche quelque chose dedans et puis la laisse ouverte)

Tristounet, mais qu'est-ce qui t'arrive?

Tristounet: (il rentre sur la scène). Non et non! C'est impossible!

G: Tristounet, pourquoi? Juste ce soir! Tu sais quoi? Faisons notre plus beau numéro!

T: Non et non! C'est impossible!

G: Allez Tristounet! Tout le monde nous attend.

T: Non et non! Gaitounet, je suis fatigué de travailler. Où est ma liberté? (coupe)

G: Tristounet... tu sais bien que notre liberté, on la trouve quand on aime les autres !

Tu en as déjà fait souvent l'expérience. Tu ne veux pas oublier que tu es triste ce soir? (noeud)

T: Non! Je n'y arriverai jamais! Chaque matin quand je me lève, j'essaie de mettre sur le visage un beau sourire... mais après ...ça ne va pas! Parfois c'est à cause du froid tout simplement ou bien j'ai mal à la tête.

G: Mais moi aussi, tu sais?

T: Oui mais... ça ne va jamais comme je veux... Par exemple, on me dit de nettoyer "au-dessus" et je comprends "en dessous" et puis ; hier l'aspirateur a fait un court-circuit... Enfin bref, je n'en peux plus! (coupe)

G : Mais tu sais, il suffit de recommencer à aimer les autres, ceux qui sont autour de nous et tu verras qu'en aimant, tout changera (noeud)

T: Mais moi je me mets toujours en colère! Je suis impatient avec tout le monde et tout ce que je touche se casse. Je rate tout et je ne suis même pas capable de rendre les autres heureux. C'est impossible! (coupe)

G: Tristounet, je vais te dire un secret: recommençons ensemble, d'accord? Tu verras, ensemble c'est plus facile! (noeud)

T: Ce n'est pas de ma faute si je suis fait comme ça: c'est comme ça et je ne changerai jamais! Je suis un clown raté! (coupe)

G: Mais non, ce n'est pas vrai! Rappelle-toi la fois où pour faire plaisir, même si le plafond était très haut et peu accessible tu es monté sur l'échelle pour enlever les toiles d'araignées. Tu avais pris ton courage à 2 mains ce jour-là, toi qui as le vertige. Et boum!!! Tu t'es retrouvé avec une jambe cassée. Ce n'était pas un bel acte d'amour, ça? (noeud)

T: Mais tu vois comment ça a fini. Ça ne marche jamais avec moi. Gaitounet, tu penses que ça vaut la peine de recommencer chaque fois pour qu'à la fin je me retrouve avec une vie pleine de noeuds? (coupe)

G: Tristounet... On a tous des moments difficiles. Mais même quand on se trompe, ce qui reste, c'est l'amour! (noeud) Tu ne crois pas? Tu ne veux pas essayer?

T: Tu penses vraiment que j'y arriverai (il se tourne vers le public). Vous aussi, vous pensez que j'y arriverai?... Demain!

(il jette la corde dans la valise). Une vie pleine de noeuds.

G: Que puis-je faire pour le convaincre que ce n'est pas comme ça? (il prend l'autre corde dans la valise)

Tristounet... viens! J'ai quelque chose à te dire... C'est vrai, dans la vie, c'est toujours comme ça: on tombe, on se relève, on tombe, on se relève... Mais notre chance, c'est qu'on peut toujours recommencer parce que maintenant, seul le présent existe. Le passé n'existe plus et le futur n'est pas encore là. Et puis tous les évènements tristes ou joyeux sont reliés par un fil d'or et Dieu... nous voit comme ça. Tristounet, regarde! (il dissout les noeuds en tirant sur la corde).

On y va?

T: Oui!               (ils sortent de la scène contents).

