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Paradox

In onze dagelijkse handelingen en verplichtingen gaat het erom dat wat moeilijk of zwaar is moment voor moment goed op te pakken. We kunnen dat element van zwaarte bewust beleven en waarderen. Alles wat moeite kost, alle ongemak, inspanning, alles wat problematisch is kunnen we opnemen als een kostbaar goed dat we aan God kunnen geven.
Alles wat naar lijden proeft is uiterst belangrijk. De wereld wil er niet van horen. Deels is dat omdat ze niet christelijk is en het niet begrijpt, deels omdat het lijden ons van nature tegenstaat. Daarom proberen we er onderuit te komen en willen we het vergeten.
Toch heeft het lijden een functie. Het kan een paradox lijken, maar het is een poort tot het geluk, wanneer we daarmee het ware geluk bedoelen dat blijvend is en niet provisorisch of vluchtig. Ik bedoel het geluk dat het menselijk hart echt voldoening kan geven, hetzelfde geluk dat God kent en waaraan de mens op grond van zijn transcendente bestemming reeds in dit leven kan deelhebben.
Juist door het lijden heeft Jezus aan de mens hier op aarde de vreugde geschonken en daarnaast de eeuwige vreugde in het hiernamaals. Op dezelfde manier kan de mens via de verschillende momenten van benauwenis en pijn die hij aanvaardt en dagelijks offert in een bovennatuurlijke geest, geluk bezorgen aan zichzelf en aan de anderen.
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