Volledige en originele versie
Maria, bloem van de mensheid
Kijkend naar de natuur lijkt het dat Jezus zijn nieuwe gebod ook aan haar geeft.

Ik keek naar twee planten en ik dacht aan de bestuiving. Voordat die plaatsvindt groeien de planten in de hoogte, alsof ze God liefhebben met heel hun wezen. Dan verenigen ze zich met elkaar alsof ze elkaar liefhebben zoals de Personen van de Drie-eenheid elkaar liefhebben. Van twee worden ze één enkel wezen. Ze beminnen elkaar tot aan de totale overgave toe, tot aan het verliezen - als het ware - van hun persoon​lijkheid zoals Jezus in zijn verlatenheid.

Uit de bloem die daaruit opbloeit ontstaat een vrucht, en daarmee gaat het leven verder. Het is als het eeuwige Leven van God dat in de natuur werd gelegd.

Het Oude en het Nieuwe Testament vormen één enkele boom.

De bloei vond plaats in de volheid der tijden. En de enige bloem was Maria.

De vrucht die daarop volgde was Jezus.

Ook de boom van de mensheid was geschapen naar het beeld van God.

In de volheid der tijden, in de bloei, ontstond eenheid tussen hemel en aarde en de heilige Geest huwde Maria.

We hebben één enkele bloem: Maria. En één enkele vrucht: Jezus. Maar Maria, hoewel één enkel wezen, is de synthese van de hele schepping op het toppunt van haar schoonheid, wanneer zij zich als bruid presen​teert aan haar Schepper.

Jezus daarentegen is de schepping en het Ongeschapene die één zijn gewor​den: het voltrokken Huwelijk. En Hij bevat in zich Maria zoals de vrucht de bloem bevat. Wanneer de bloem haar levensloop heeft afgelegd, valt ze af en komt de vrucht tot rijping.

En toch, wanneer de bloem er niet was geweest zou de vrucht niet hebben kunnen rijpen.

Zoals Maria Dochter is van haar Zoon, zo is de bloem dochter van de vrucht, die haar zoon is.

Maar tussen de bloem en de vrucht is de tijd zo kort dat die bijna te verwaarlozen is, omdat de vrucht een gevolg is van de bloem.Terwijl de bloem na lange tijd ontstaat aan de boom die wordt voort​gebracht door het zaad dat in de vrucht zit.

Zo is Maria de bloem die is opgebloeid aan de boom van de mensheid die werd geboren uit God die het eerste zaad schiep in Adam. Zij is de Dochter van God haar Zoon.

Kijkend naar een geraniumplantje dat tot bloei kwam in een rode bloem, vroeg ik aan mezelf en aan het plantje: "Waarom is jouw bloem rood? Waarom wissel je van groen naar rood?" Dat leek me zoiets vreemds!

Vandaag heb ik begrepen dat heel de mensheid in Maria tot bloei komt. Maria is de bloem van de mensheid. Zij, de Onbevlekte, is de Bloem van de bevlekte.

De zondige mensheid is tot bloei gekomen in Maria, de allerschoonste!

En zoals de rode bloem dankbaar is aan het groene plantje met de wortels en de mest die het deden bloeien, zo is Maria dat ook: omdat wij zondaars waren, werd God gedwongen om iemand als Maria te ‘bedenken’.

Wij danken aan haar ons heil, zij haar leven aan ons.

Hoe mooi is Maria! Zij is de schepping die tot bloei komt, de schep​ping die zich tooit met schoonheid. Heel de tot bloei gekomen schep​ping is Maria, zoals de kruin van een boom. Vanuit de Hemel wordt God verliefd op deze Bloem der bloemen, bevrucht haar met de heilige Geest, en Maria geeft aan de Hemel en aan de aarde de Vrucht der vruchten: Jezus.

Om vanuit de Hemel neer te dalen moest God Maria vinden; Hij kon niet afdalen in de zonde, en Hij 'bedenkt' dan Maria, die al de schoonheid van de schepping samenvat en God 'misleidt’ en Hem naar de aarde trekt.

Maar zij is de Bloem van de mensheid, en wanneer ze God tot zich roept, roept ze Hem voor de mensheid, want zij is dankbaar aan de mensheid dat deze haar het leven heeft gegeven.
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