Als een hemels gewelf
Maria wordt door de mensen niet gemakkelijk begrepen, ook al is ze erg geliefd. Je vindt inderdaad bij iemand die ver van God is, eerder verering voor haar dan voor Jezus. 

Ze wordt in de hele wereld bemind. Dat komt omdat Maria moeder is.

Moeders worden in het algemeen niet ‘begrepen’, zeker niet door kleine kinderen. Ze worden bemind. En het komt meer dan eens voor dat ook een man van tachtig op zijn sterfbed nog als laatste woord "moeder" zegt. 

Een moeder voel je meer aan met je hart, dan dat je haar begrijpt met je verstand. Ze is meer poëzie dan filosofie, want ze is te diep, te echt, het menselijk hart te nabij.

Zo is het ook met Maria, de Moeder bij uitstek. De genegenheid, goedheid en barmhartigheid van alle moeders van de wereld samen kunnen haar niet evenaren.

Jezus staat in zekere zin meer tegenover ons: zijn goddelijk lichtende woorden zijn zo verschillend van de onze, dat we ze daarmee nooit kunnen verwarren. Ze zijn integendeel een teken van tegenspraak. 

Maria is als de rust van de natuur: zuiver, sereen, mild, gematigd, mooi als de natuur ver van de bewoonde wereld, in de bergen, op het land, aan de zee, in de blauwe of met sterren bezaaide hemel. En ze is sterk, krachtig, verstandig, standvastig, onbuigzaam en rijk aan verwachtingen, zoals de natuur waar het leven steeds weer overdadig bloeit en waar in een geur van heerlijke bloemen een liefdevolle overvloed aan vruchten rijpt. 

Maria is te eenvoudig en te dicht bij ons om ‘beschouwd’ te worden. 

Zij wordt ‘bezongen’ door zuiveren van hart, die in hun liefde voor haar het beste en mooiste tot uitdrukking brengen dat in hen is. Zij brengt met zachte liefde het goddelijke op aarde en is als een hemels gewelf dat zich neerbuigt over de oneindige kleinheid van de schepselen. Zij is de Moeder van allen en van ieder persoonlijk. Alleen zij is in staat te brabbelen met haar kind en te glimlachen op zo'n manier, dat ook de allerkleinste haar liefkozing met vreugde voelt en met zijn liefde antwoordt op die liefde. 

Maria wordt niet begrepen, omdat ze te dicht bij ons staat. Zij die door God was voorbestemd om de mensen de genade, de ‘goddelijke juwelen’ van de Zoon te brengen, is hier bij ons. En steeds wacht ze en hoopt ze dat wij haar blik bemerken en haar gave aannemen.

En als iemand zo gelukkig is om haar te begrijpen, dan neemt ze hem mee naar haar rijk van vrede, waar Jezus koning is en de heilige Geest de levensadem. Gelouterd en verlicht zullen wij haar in de hemel kunnen aanschouwen en ons over haar verheugen, als een apart, toegevoegd Paradijs. 

Moge het ons gegeven zijn dat ze ons roept om ‘haar weg’ te gaan, zodat we niet klein van geest blijven met een liefde die alleen bestaat uit vragen, bidden en smeken, maar haar een beetje leren kennen en eer kunnen bewijzen.
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