Aangepaste tekst voor de video

ALS KERK HEILIG WORDEN

De heiligheid waartoe een christen zich van​daag aangetrokken voelt, gaat verder dan persoonlijke, individuele volmaaktheid. Je zou het als volgt kunnen omschrijven: we willen samen heilig worden.
Zo ontstaan er hier en daar groepjes geëngageerde christenen die in eenheid met elkaar naar God streven. 

Het gelaat van de Kerk, dat hier en daar helder verlicht is en elders overschaduwd door donkere plekken, moet je kun​nen terugvinden in iedere christen, in iedere groep van christenen. Alles wat in de Kerk vreugde geeft en hoop, kunnen we beschouwen als iets van onszelf. Maar ook en vooral kunnen we al haar lijden zien als iets van ons​zelf. 

Al deze dingen, vooral het geestelijk lijden, maken dat de Kerk de Gekruisigde is van onze tijd, die uitroept: “Mijn God, mijn God, waarom hebt U Mij verlaten?” 

Een poosje geleden was ik in La Verna. Daar heb ik gemediteerd over de stigmata van Franciscus, de bijzon​dere gave die God hem schonk als bekrachtiging van zijn navolging van Christus, van zijn christen-zijn.

Ik bedacht dat alle echte christenen eigenlijk ‘gestig​matiseerd’ zouden moeten zijn, niet in die buitengewone en uiterlijke zin, maar geestelijk. En ik meende te begrijpen dat de stigmata van de moderne christen juist deze mysterieuze, maar reële won​den zijn van de Kerk van vandaag.

Individuele heiligheid is in deze tijd niet meer voldoende en evenmin de heiligheid van een gemeenschap die niet openstaat naar buiten. We moeten in onszelf de pijn en ook de vreugde voelen die Christus vandaag ervaart in zijn Bruid. Heilig worden wil zeggen: heilig worden als Kerk.
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