Volledige en originele tekst ook gebruikt in de video van Focomediasharing

Geen dag zonder Hem te bedanken

Hoe dankbaar zouden wij U moeten zijn, heilige Geest, en hoe weinig zijn we dat. Het is een troost voor ons dat U helemaal één bent met Jezus en de Vader, tot wie wij ons vaker richten. Maar dat rechtvaardigt ons niet. Wij willen met U samen zijn, ‘goede vertrooster, aangename gast van de ziel, zachte verkwikking’.
U bent het licht, de vreugde, de schoonheid. U sleept de zielen mee, zet de harten in vuur en vlam, doet diepe inzichten opbloeien en beslissingen ontstaan om met inzet van alles naar de heiligheid te streven. U brengt tot stand wat vele preken niet kunnen leren. U maakt heilig.
Heilige Geest, zie neer op onze ongevoeligheid en botheid en maak dat we toegewijd zijn aan U die zo bescheiden bent. En ook al bent U onstuimig en overrompelend, U blaast toch niet harder dan een vluchtig briesje dat maar weinigen kunnen horen en voelen.
Laat geen dag voorbij gaan zonder dat we U aanroepen, bedanken, aanbidden en liefhebben, zonder dat we leven als uw toegewijde leerlingen. Deze genade vragen we U. En omgeef ons met uw grote licht van liefde, vooral in het uur van de diepste duisternis, het uur waarop ons zicht op het leven zal verdwijnen om open te gaan voor het eeuwige leven.
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