VAN BINNENUIT LEVEN

Heer, we willen onszelf bekeren. Tot nu toe hebben we ‘buiten’ geleefd; vanaf nu moeten we ‘binnen’ leven, zoals Maria.

Want ook ‘buiten’ leven, gericht op de medemensen en de werken, en niet gecorrigeerd worden door een geestelijke veer die onze geest voortdurend trekt naar zijn diepste grond, kan een reden zijn tot verstrooiing. Veel nutteloze praatjes met ‘heilige zaken’ die aan de ‘honden’ worden gegeven.

‘Binnen’ leven, innerlijk groeien, jezelf losmaken van alles, niet om te blijven hangen tussen hemel en aarde, maar ‘geworteld’ zijn in de Hemel, gehecht aan het Hart van Christus, via het Hart van Maria, in een trinitair verblijven, voorspel op het Leven dat zal komen.

‘Binnen’ leven, en aan de medemens alleen het levenssap aanbieden dat opborrelt uit de Hemel in ons, om hem werkelijk te dienen, en hem niet te schandaliseren met onze te geringe heiligheid.

‘Binnen’ leven zoals Maria, onbereikbaar, geliefde Moeder, Koningin, Aanvoerster, die verankerd is in God en Satan overwint, maar niet vanwege uiterlijke posities die even ver van haar af staan als de aarde van de hemel.

‘Binnen’ leven, door onze eigen handen omhoog geheven aan het kruis, zodat Christus ook door ons het werk kan voortzetten van de hereniging, in een dwaze wereld die lijdt, hoopt, vergetelheid zoekt, vreest, en die ons hart vandaag pijn doet, zoals de menigten toen Jezus pijn deden.

‘Binnen’ leven, om de wereld mee te slepen die alleen ‘buiten’ leeft. Haar meeslepen naar de afgrondelijke diepten van de mysteries van de geest, waar men zich verheft en uitrust, waar troost en kracht gevonden worden, en de energie om op aarde terug te keren en de christelijke strijd voort te zetten tot aan de dood toe.
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