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Ruimte maken in ons hart


We moeten ons hart net zo ruim maken als het hart van Christus. Dat is nogal wat! Maar het is het enig noodzakelijke. Als dat gedaan is, is alles gedaan.
Het gaat erom dat we ieder die we ontmoeten liefhebben zoals God hem of haar liefheeft. En omdat we in de tijd leven, moeten we onze medemensen één voor één liefhebben, zonder in ons hart resten van genegenheid mee te dragen voor de broeder die we een minuut eerder hebben ontmoet. Het is immers dezelfde Jezus die we liefhebben in iedereen.
Als er wel iets van die genegenheid overblijft, wil dat zeggen dat we de ander hebben liefgehad om onszelf of om hemzelf, maar niet om Jezus. En dat is het punt.
Ons belangrijkste werk is het bewaren van de zuiverheid van God. Dat betekent dat we in ons hart dezelfde liefde moeten bewaren als Jezus heeft voor ons. Om zuiver te zijn hoeven we onze liefde niet te onderdrukken en mogen we natuurlijk best ons hart laten spreken. We moeten net zo’n ruim hart krijgen als Jezus en daarmee alle mensen liefhebben.
En zoals één van de miljarden hosties op aarde voldoende is om ons te voeden met God, zo is een medemens die God op onze weg brengt, genoeg om in gemeenschap te treden met de mensheid, dat wil zeggen met de mystieke Christus.
En ons openstellen voor de naaste is het tweede gebod, dat meteen volgt op het gebod van de liefde tot God. Het is er de uitdrukking van.
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