Volledige en originele tekst ook gebruikt voor de video in Focomediasharing

Kijken met Gods ogen 
In alle mensen die je in de loop van de dag tegenkomt, kun je Jezus zien. Als je blik zuiver is, is het God zelf die de ander ziet met jouw ogen. En God is liefde. En liefde wil veroveren, verenigen.

Hoe velen maken niet de vergissing om naar mensen en dingen te kijken om ze te bezitten! Hun blik is egoïstisch of jaloers, in elk geval onzuiver. Of ze kijken naar zich​​​zelf alsof ze de bezitter zijn van zichzelf, van hun ei​gen ziel. En hun blik is dof van verveling of verwarring.

Maar ons diepste wezen is geschapen als evenbeeld van God, van God die liefde is. Als iemand zijn liefde op zich​zelf heeft gericht, is ze als een vlam die geen voe​ding meer krijgt en uitdooft.

Kijk daarom niet naar jezelf of binnen in jezelf, ook niet naar de dingen of naar de mensen. Kijk naar God buiten jou, om je met Hem te verenigen. Hij is aanwezig in ie​der​​​een. En ook al is wie je ontmoet niet in de liefde, toch is zo iemand als een tabernakel dat wacht op God, op de wer​kelijke vreugde en de vervulling van zijn eigen be​staan.

Kijk naar iedere medemens met liefde. En liefhebben betekent geven. Maar wie geeft, ontvangt, en je zult lief​de terugkrijgen.

Liefde betekent: liefde geven en liefde ontvangen, net zoals in de Drie-eenheid. En God in jou zal de harten veroveren en er de Drie-eenheid tot leven brengen die er door de genade al sluimerend in aanwezig is.

Je kunt in een bepaalde ruimte geen licht aansteken, hoewel daar stroom aanwezig is, als je geen contact tot stand brengt tussen de twee polen. Zo is het ook met het leven van God in ons: het moet circuleren om naar buiten uit te stralen en te getuigen van Christus, van Hem die hemel en aarde verbindt, broeder met broeder.

Kijk dus naar iedere medemens en geef je aan hem om je te geven aan Jezus. En Jezus zal zichzelf geven aan jou. Dat is de wet van de liefde: “Geef en aan jou zal gegeven worden” (vgl. Lc 6, 38).

Laat je door je broeder ‘bezitten’, uit liefde voor Jezus, laat je door hem ‘opeten’ als een andere eucharistie; stel jezelf ten dienste van hem, wat betekent ten dienste van God. Jouw broeder zal naar jou toekomen en jou liefhebben. En in de broederlijke liefde ligt de vervulling van ieder verlangen van God, van zijn gebod: “Ik geef jullie een nieuw gebod: heb elkaar lief” (Joh 13, 34).
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