Volledige en originele tekst ook gebruikt in de video van Focomediasharing

Wanneer iemand zich oprecht aan God geeft
Als iemand zich in alle oprechtheid aan God geeft, begint Hij in hem zijn werk. Lijden en liefde zijn de elementen van dit goddelijk spel. Lijden om afgronden in de mens open te leggen. Liefde om het lijden te verzachten, en nog eens liefde die de mens vervult en hem het evenwicht schenkt van de vrede. Iemand wordt gewaar dat de machtige hand van God met hem bezig is en, hoewel onder tranen, kijkt hij in stille afwachting naar het werk van de Geliefde.

Maar soms werkt God in een mens met zo’n kracht, dat hij verscheurd wordt door pijnen die erger zijn dan de dood. Bij niemand vindt hij hulp of geestelijke steun. Voor hem is heel de aarde een eindeloze woestijn geworden.

Dan wordt er een nieuw wonder geboren, een grenzeloos ver​trouwen, een wanhopig geloven in die God die zijn lijden en donkere nachten toelaat om hem voor te bereiden op de hemel. En tussen God en de mens begint een nieuw gesprek, dat alleen hij en God kennen. Hij zegt: “Heer, U ziet hoe ik omgeven ben door dodelijke duisternis. U kent de uiterste onzekerheid van mijn geest en weet dat niemand me gerust kan stellen. Zorgt U voor mij. Ik verlaat me op U. En in afwachting van het ogenblik dat ik tot het Leven kom, werk ik voor U, voor de belangen van uw Rijk”.

Als de kelk van een bloem die zich opent voor de liefde van God en zich losmaakt van de stengel, stijgt hij op naar de zon en komt steeds dichter bij haar licht en warmte.

Totdat hij in het uur dat God hem roept, zal opgaan in Hem, niet langer onzeker, niet meer alleen, maar voor altijd volledig tot rust gekomen in de oneindige zee van vrede die God is.
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